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ATA DE Nº 1570 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA DE 

DENTRO — PB, REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00, no Plenário Acrísio 
Vieira, da Câmara Municipal de Lagoa de Dentro, Estado da Paraíba, reuniu-se esta edilidade para 
a realização de sua Sessão Ordinária. Presentes os seguintes vereadores: Leandro da Costa Vieira, 
Ronele Ferreira, Beatriz Freire, Valdemir Gomes, Helder Fernando, José Clemilson da Silva Farias 
(Nego Motos), Maricélio do Nascimento, José Fidelis da Silva (Gurioba) e Sérgio Alves. Iniciando os 
trabalhos, o Presidente justificou a ausência da Vereadora Beatriz, por motivo de saúde sua e de 
seu filho. Em seguida, comunicou que a ata da sessão anterior foi disponibilizada no grupo dos 
vereadores, sendo colocada em votação e aprovada por unanimidade. O Presidente saudou os 
presentes na galeria e todos os que acompanhavam a sessão pela Rádio Lagoa FM 104.9 e pela TV 
Câmara no VouTube. Em seguida, passou a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador Sérgio Alves, 
para leitura da pauta do dia: Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2025, de autoria do Vereador 
Leandro Vieira, dispondo sobre a criação da Ouvidoria Cidadã da Câmara Municipal de Lagoa de 
Dentro; Requerimento nº 047/2025, de autoria do Vereador Ronele Ferreira, solicitando a 
numeração dos postes de iluminação pública; Requerimento nº 048/2025, de autoria do 
Vereador Ronele Ferreira, solicitando a realização da Feira do Gado no município. Em seguida, 
foram lidos dois comunicados: 1. Da Diretoria de Transporte da Saúde, relatando a ausência de 
pacientes nos deslocamentos agendados para tratamento fora do domicílio, gerando prejuízos à 
logística do serviço e desperdício de recursos;2. Convite para a audiência pública coletiva com 
participação das Câmaras de Lagoa de Dentro, Duas Estradas, Sertãozinho e Serra da Raiz, a ser 
realizada no dia 27 de maio de 2025, na Escola Maria Dutra em Duas Estradas, com o objetivo de 
debater o abastecimento de água junto à Cagepa. Passou-se então ao uso da palavra pelos 
vereadores: O Vereador Hélder Fernando iniciou seu pronunciamento saudando os presentes, 
lamentando o falecimento de Dona Ivone e de São João da Farinha, e manifestou pesar às famílias 
enlutadas. Parabenizou o Presidente da Casa pela criação da Ouvidoria Cidadã, destacando que se 
trata de uma oportunidade inédita para aproximar a população dos vereadores. Destacou que a 
ouvidoria permitirá sugestões, elogios e críticas por e-mail e pelo site institucional da Câmara, 
tornando a Casa mais acessível. Manifestou apoio ao requerimento de numeração dos postes, 
observando que irá facilitar a manutenção e a localização de falhas no sistema de iluminação 
pública, principalmente durante períodos chuvosos. Reforçou o apoio à realização da Feira do 
Gado, destacando que é um desejo antigo da população e um estímulo para o comércio local. 
Agradeceu ao prefeito Camaf pela atitude respeitosa ao suspender sua festa de aniversário em 
virtude do falecimento de Dona Ivone. Comentou sobre a ausência injustificada de pacientes no 
transporte de saúde, considerando a situação grave por prejudicar outros usuários e gerar 
desperdício de recursos. Solicitou campanha de conscientização e apoio dos colegas para mobilizar 
a população sobre a responsabilidade no uso do transporte público de saúde. Parabenizou os 
técnicos de enfermagem e os pedagogos pela passagem do seu dia, elogiando o evento realizado 
pela Secretaria de Saúde. Destacou o avanço dos trabalhos de roçagem das estradas, considerando 
que mais de 90% já estavam concluídos, mesmo sob condições climáticas difíceis. Reforçou o 
compromisso da gestão em cuidar da infraestrutura das vias e parabenizou os profissionais 
envolvidos. Finalizou convidando os presentes para a audiência pública a ser realizada na cidade 
de Duas Estradas, destacando que o debate sobre o abastecimento de água não diz respeito 
apenas aos vereadores, mas a toda a população da região; continuando, o vereador Ronele 
Ferreira saudou os presentes, os colegas vereadores, os servidores da Casa Fe todos os que 
acompanhavam pela TV Câmara e Rádio Lagoa FM. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
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parabenizando o Presidente Leandro Vieira pela proposta do Projeto de Decreto Legislativo n 
08/2025, que cria a Ouvidoria Cidadã da Câmara Municipal, considerando a iniciativa essencial 
para fortalecer a transparência, a escuta popular  a aproximação entre o Legislativo e os cidadãos. 
Afirmou que o canal institucional permitirá receber sugestões, reclamações, elogios e denúncias 
de forma formalizada, contribuindo para uma gestão mais participativa. Referiu-se em seguida ao 
Requerimento n.º 047/2025, de sua autoria, que propõe a numeração dos postes públicos, 
justificando que essa medida facilitará significativamente os serviços de manutenção e troca de 
luminárias, além de contribuir com o controle patrimonial da iluminação pública. Destacou que a 
sugestão surgiu a partir de diálogo com técnicos e profissionais da área, especialmente o servidor 
Zeca Poste e o Secretário Robinho, que relataram a necessidade de maior organização na 
identificação dos pontos de iluminação. Afirmou que detalhes como esse fazem diferença na 
agilidade dos serviços e na segurança da população. Em continuidade, defendeu o Requerimento 
n.2 048/2025, também de sua autoria, que solicita a criação da Feira do Gado no município. 
Explicou que o objetiva é revitalizar a tradicional feira livre, impulsionar a pecuária local e gerar 
novas oportunidades de negócios para produtores, feirantes e comerciantes, abrangendo bovinos, 
caprinos, ovinos, suínos, aves e seus derivados. Propôs, inclusive, que o evento seja realizado aos 
sábados, ao lado do Mercado Público, como forma de aproveitar o fluxo da feira livre já existente. 
Relatou que a proposta partiu de pedidos da própria população, especialmente de pequenos 
produtores rurais e comerciantes da área. Parabenizou ainda a Secretaria de Educação pela 
entrega de kits escolares de excelente qualidade, ressaltando a alegria das crianças ao receberem 
mochilas completas, incluindo itens apropriados para cada faixa etária. Elogiou também o prefeito 
Camaf pela adesivagem dos veículos oficiais, destacando a importância da transparência e da 
identificação dos bens públicos. Comemorou, com entusiasmo, o reajuste de 10% concedido aos 
garis do município e o aumento da insalubridade de 30% para 40%, afirmando que a iniciativa foi 
fruto de requerimento apresentado por ele em legislaturas anteriores. Parabenizou todos os 
profissionais da limpeza urbana, na pessoa de Rosângela e Reginaldo. Discorreu ainda sobre a 
agenda da Secretaria de Assistência Social, que promoveria uma sessão solene em alusão ao 18 de 
maio — Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes —, 
reforçando que a luta pela proteção das crianças precisa envolver todos os poderes públicos e a 
sociedade civil. Compartilhou, de forma emocionada, sua experiência pessoal com a adoção e 
anunciou que seria realizada uma reunião aberta na Câmara com pais e mães adotivos, além de 
interessados no processo, para troca de experiências e orientações sobre a adoção. Finalizou 
agradecendo a todos pela atenção e reiterando seu compromisso com a defesa dos interesses do 
povo de Lagoa de Dentro; em seguida fez uso da palavra o vereador Sérgio Alves manifestou voto 
favorável ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 08/2025 e aos requerimentos apresentados pelo 
vereador Ronele Ferreira, destacando a relevância de ambas as proposições para o 
aprimoramento dos serviços públicos e a valorização da transparência legislativa. Lamentou os 
falecimentos recentes de Dona Ivone e de São João da Farinha, apresentando suas condolências 
às respectivas famílias. Parabenizou seu sobrinho Eliseu pela passagem de seu aniversário, 
salientando que o mês de maio é motivo de celebração em sua família. Referiu-se à continuidade 
da obra da Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro Cristo Rei, ressaltando que a estrutura foi 
iniciada nas gestões anteriores, mas que a atual gestão tem dado seguimento à sua conclusão. 
Reconheceu que o ex-prefeito Zezinho da Rapadura deixou o recurso assegurado para a finalização 
da obra, construída ao lado da Academia da Saúde. Nesse ponto, cobrou que se reconheça o 
mérito de gestões passadas pelas realizações iniciadas. Por outro lado, criticou a ausência de 
posicionamento da atual gestão municipal diante da denúncia que fez, juntamente com a 
vereadora Beatriz, referente às reformas e manutenções das escolas da rede municipal. Apontou 
que fora - p ' hados quase R$ 300 mil para três unidades, sendo mais de R$ 104 mil apenas 



para a Escola Alfredo Chaves, mas que, mesmo com os valores pagos, nenhuma porta ou item do 
forro de PVC foi trocado. Considerou lamentável a falta de resposta às comunidades escolares e 
afirmou que a gestão trata a educação com desprezo. Criticou ainda a falta de transparência 
quanto à adesivação de veículos locados pela Prefeitura, argumentando que todo carro pago com 
recursos públicos deve estar claramente identificado, inclusive os utilizados aos finais de semana. 
Rebateu falas anteriores do vereador Valdemir Gomes que afirmaram o contrário, afirmando que 
essa visão enfraquece o princípio da publicidade na administração pública. Solicitou que a gestão 
envie a esta Casa Legislativa a relação dos agricultores beneficiados com os cortes de terra e 
também os nomes dos fornecedores da merenda escolar adquirida com recursos do PNAE 
(Programa Nacional de Alimentação Escolar), reiterando que se trata de verba federal e que deve 
haver total transparência no processo. Concluiu reafirmando seu compromisso com a função de 
legislar, fiscalizar e cobrar ações que representem melhorias concretas para a população de Lagoa 
de Dentro; continuando, o vereador Valdemir Gomes utilizou seu tempo para rebater as críticas 
dirigidas à atual gestão municipal. Iniciou saudando os colegas vereadores, os servidores da Casa, 
os presentes na galeria e os ouvintes da Rádio Lagoa FM e da TV Câmara. Reafirmou que, apesar 
de respeitar as opiniões contrárias, considerava injustas algumas falas proferidas durante a sessão. 
Afirmou que tem se posicionado ao lado do povo, cobrando ações da gestão, mas também 
reconhecendo os avanços já alcançados em apenas cinco meses de administração. Citou como 
exemplo o início da recuperação das estradas vicinais, a regularidade na entrega de material 
escolar e os cortes de terra que beneficiaram tanto a zona urbana quanto rural. Relembrou que, 
em gestões anteriores, também houve rompimentos políticos de parlamentares que hoje criticam 
a atual gestão, mas que na época integravam as bancadas governistas. Frisou que mantém sua 
fidelidade ao prefeito Camaf não por interesse político, mas por acreditar no projeto de governo 
em execução e na seriedade do gestor. Disse não ter dificuldade em reconhecer acertos e erros da 
administração, mas defendeu o direito da gestão responder às críticas com trabalho. Em relação 
ao uso de veículos locados, rebateu os questionamentos quanto à ausência de adesivos em 
determinados automóveis, explicando que muitos desses carros foram contratados em caráter 
temporário para atender demandas emergenciais, como transporte de pacientes e apoio logístico 
em eventos. Informou que alguns veículos, de fato, não possuem adesivação por exigência 
contratual ou por indisponibilidade de fornecedores locais para esse serviço imediato, ressaltando 
que todos os contratos são públicos e auditáveis. Argumentou ainda que é comum a contratação 
de bens e serviços fora do município, visto que muitas vezes não há empresas sediadas em Lagoa 
de Dentro capacitadas a prestar determinados serviços especializados, e que essa prática não 
configura irregularidade. Criticou a tentativa de transformar situações administrativas em 
polêmicas políticas, afirmando que a população está mais interessada em resultados concretos do 
que em disputas ideológicas. Finalizou reafirmando sua disposição para o debate democrático, o 
compromisso com a verdade, e a intenção de manter o respeito entre os pares, contribuindo para 
uma Câmara atuante, independente e comprometida com os interesses da coletividade; o 
vereador Nego Motos iniciou seu discurso saudando os presentes, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Lagoa FM e os telespectadores da TV Câmara, manifestando aprovação aos 
requerimentos apresentados. Parabenizou o vereador Ronele Ferreira pela proposição da Feira do 
Gado, afirmando que a iniciativa trará impactos positivos para a economia do município, 
sobretudo para os pequenos produtores e comerciantes da zona rural. Destacou a relevância da 
proposta, frisando que a feira é uma reivindicação antiga da população e uma forma de fomentar 
a agricultura familiar e a circulação de renda local. Parabenizou a Secretária de Saúde pela 
realização do evento comemorativo ao Dia do Técnico de Enfermagem, com destaque para a 
qualidade da palestra ministrada e a valorização das equipes de saúde. Ressaltou a importância de 
reconh- - . es . ,o dos profissionais que atuam na linha de frente do atendimento à população. 
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Elogiou a gestão municipal pelos cortes de terra iniciados com dez tratores, agradecendo ao 
prefeito Carnal pela sensibilidade em atender os agricultores mesmo em período de chuvas. 
Destacou que essa ação tem grande impacto na preparação do solo e na produtividade agrícola. 
Aproveitou para parabenizar a nova Secretária de Agricultura e os servidores da pasta, pelo 
empenho em prestar um serviço eficaz, mesmo diante das dificuldades impostas pelas condições 
climáticas. Defendeu a continuidade das obras iniciadas na gestão anterior, afirmando que o 
desenvolvimento do município não pode ser interrompido por questões políticas, e que a 
população espera resultados práticos, independentemente de quem tenha iniciado ou concluído 
determinada ação. Reforçou que está na Casa Legislativa para contribuir com o avanço de Lagoa 
de Dentro e que apoiará todo projeto que traga benefício real para a população. Finalizou sua fala 
saudando amigos e familiares que o acompanhavam, reafirmando sua gratidão pelos votos 
recebidos, e reiterando seu compromisso com a defesa dos interesses da comunidade, atuando 
com responsabilidade, diálogo e dedicação; em seguida o vereador Gurioba fez uso da palavra 
onde também manifestou aprovação aos requerimentos apresentados, destacando, em especial, 
o que trata da criação da Feira do Gado, a qual considerou uma iniciativa de grande importância 
para o desenvolvimento econômico do município. Ressaltou que a proposta visa beneficiar os 
pequenos criadores e estimular o comércio rural, promovendo a valorização da atividade 
agropecuária em Lagoa de Dentro. Parabenizou sua filha Raquel e demais cidadãs do município 
pela conclusão do curso técnico em enfermagem, reconhecendo o esforço e a dedicação de todas 
as formandas e desejando-lhes sucesso na carreira. Destacou o papel fundamental dos 
profissionais de enfermagem na saúde pública e a necessidade de valorização contínua desses 
trabalhadores. Comentou sobre os cortes de terra realizados pela gestão, parabenizando o 
prefeito Camaf pela condução dos trabalhos. Destacou que os serviços foram executados sem 
qualquer distinção política, atendendo agricultores de todas as localidades e alinhado ao princípio 
da igualdade de acesso às políticas públicas. Abordou a problemática relacionada ao transporte de 
pacientes para tratamento fora do domicílio, fazendo um apelo para que a população seja mais 
consciente e responsável ao comunicar desistências ou impossibilidades de comparecimento, 
evitando, assim, o desperdício de recursos públicos e a frustração de outros usuários. Elogiou a 
qualidade do material escolar distribuído aos alunos da rede municipal, afirmando que os kits 
estavam completos e adequados às necessidades das crianças, o que representa um avanço 
significativo no apoio à educação básica. Parabenizou a Secretaria de Educação pelo zelo com que 
tem tratado os estudantes. Finalizou seu pronunciamento defendendo o respeito mútuo entre os 
parlamentares, ressaltando que, apesar das divergências naturais em um ambiente político, todos 
devem manter o foco no bem-estar coletivo e na busca por soluções que melhorem a vida da 
população de Lagoa de Dentro; continuando, o vereador Maricélio cumprimentou os presentes, 
os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Lagoa FM e os telespectadores da N Câmara, bem 
como familiares, professores, motoristas e demais cidadãos. Manifestou sua aprovação ao Projeto 
de Decreto Legislativo n.2 08/2025, referente à criação da Ouvidoria Cidadã, ressaltando que a 
medida representa um avanço na transparência e participação popular. Declarou também apoio 
aos requerimentos apresentados, sobretudo o que propõe a realização da Feira do Gado, 
destacando que o evento fomentará a economia local e incentivará a atividade pecuária, gerando 
emprego e renda para os produtores da região. Prestou condolências às famílias de Dona Ivone e 
de São João da Farinha, reconhecendo suas contribuições à comunidade e lamentando suas 
perdas. Criticou a falta de compromisso de alguns usuários do transporte público de saúde, 
especialmente os que se ausentam sem prévia comunicação, prejudicando a organização dos 
serviços. Enfatizou a necessidade de empatia e responsabilidade por parte da população. Elogiou 
a qualidade .. .iaterial escolar entregue aos alunos da rede municipal, afirmando que os kits 
for. 'em estrutu ados e contribuíram para o estímulo à aprendizagem. Ressaltou a importância 
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da valorização dos profissionais da educação e parabenizou a Secretaria de Educação pela 
organização e entrega. Mencionou sua participação em um evento religioso na igreja da cidade, 
onde teve a honra de realizar uma leitura pública, e destacou a homenagem realizada ao Dia do 
Gari, valorizando os servidores que atuam na limpeza urbana. Parabenizou todos os profissionais 
da saúde pelo empenho no atendimento à população, com destaque ao trabalho do motorista da 
pipa, Neto, pela dedicação em atender às comunidades com abastecimento de água, mesmo sob 
forte demanda. Reforçou seu apoio à realização da audiência pública que será promovida para 
discutir a crise hídrica enfrentada na região, destacando que a escassez de água exige união entre 
os poderes públicos e a sociedade civil. E não havendo orador e nada a mais a ser tratado, o Sr. 
Presidente submeteu à votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2025, de autoria do 
Vereador Leandro Vieira, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria Cidadã da Câmara Municipal 
de Lagoa de Dentro. Em seguida, colocou em votação os Requerimentos nº 047/2025, que 
solicita a numeração dos postes de iluminação pública, e nº 048/2025, que solicita a realização 
da Feira do Gado no município, ambas de autoria do Vereador Ronele Ferreira. Todos os itens 
da pauta foram aprovados por unanimidade pelos presentes. E Por fim, seguiu agradecendo aos 
servidores da Casa, à intérprete de Libras e a todos os presentes, reforçando o compromisso do 
Legislativo com a população. E sem mais declarou encerrada a sessão, e eu lavrei a presente ata 
onde vai assinada por mim e pelo demais presentes. Lagoa de Dentro — PB, 06 de maio de 2025 —
sala das sessões casa Acrisio Vieira— Cristiano Ferreira de Oliveira — redator. 
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